

沙市2022年高三上半期历史课时练习带答案与解析

1. 选择题

对古代中国两千余年的政治制度，按西方标准，将其称为专制主义中央集权制度，是民主的对立面。而现代学者却认为，古代中国的皇帝很难做到为所欲为的专制。古代制约皇权的主要因素是

- A. 以民本主义为执政的指导思想
- B. 中国古代王朝监察体制
- C. 遵照儒家标准的官僚制度系统
- D. 地方势力制约中央集权

2. 选择题

魏晋北方少数民族政权君主的种种奇异之处，都能在华夏历史上帝王圣贤的“奇异库”中找到，这些神异行为或现象原本是华夏帝王们专属的符号。这反映出魏晋时期

- A. 民族认同感有所增强
- B. 门阀世族政治强化
- C. 君权神授理论系统化
- D. 夷夏观念日益固化

3. 选择题

据《雅典政制》记载，从雅典王政时期以来，修宪共变更了11次。在宪法变更过程中，人民群众的权力一直在增长”，到了第11次修宪后，“人民使自己成为一切的主人”。这表明了当时的雅典

- A. 民主政治出现了多数人专制
- B. 贵族和平民的纷争持续不断
- C. 直接民主造成城邦动荡不定
- D. 公民形成了牢固的法治观念

4. 选择题

罗马法规定：凡不经司法程序而以强力向持有人如承租人、借用人等自行夺回其所有物的，即丧失对该物的所有权，该物即无偿归持有人所有。这说明古代罗马

- A. 财产私有原则遭到破坏
- B. 法律具有形式主义特征
- C. 重视维护罗马公民权利
- D. 注重维护社会秩序稳定

5. 选择题

古希腊悲剧认为所有的苦难都是来源于神的安排。面对这些苦难，古希腊悲剧中人物都用一种高贵的方式去承担和行动，从不陷入消极的无助的悲叹之中。这说明古希腊

- A. 戏剧推动了民主进程
- B. 重视个体的生命价值
- C. 城邦和公民走向堕落
- D. 摆脱神对城邦的影响

6. 选择题